

## **Информация о реализации в регионе кибердобровольческих объединений в образовательной и молодежной среде по пресечению распространения экстремисткой идеологии и выявлению экстремистских материалов**

В Мурманской области в целях противодействия противоправному контенту Интернет-ресурсов, представляющего угрозу для несовершеннолетних, организовано взаимодействие органов и организаций сферы образования региона с Роскомнадзором по Мурманской области, Управлением МВД России по Мурманской области, Управлением ФСБ России по Мурманской области.

Совместно с Центром по противодействию экстремизму и Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Мурманской области на территории Мурманской области реализуются волонтерские проекты «Киберпатруль» и «Арктический патруль», направленные на противодействие киберугрозам.

Мероприятия волонтерских движений реализуются в рамках следующих документов:

- Соглашения о сотрудничестве № 242 от 25.01.2018 между Министерством образования и науки Мурманской области, УМВД России по Мурманской области, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области;

- Положения об областном проекте «Арктический киберпатруль», согласованном ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет», УМВД России по Мурманской области, Министерством образования и науки Мурманской области, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области 25.09.2018 года.

В качестве методического сопровождения проекта «Арктический киберпатруль» специалистами ГОБУ МО ЦППМС-помощи разработаны следующие материалы:

- программа психолого-педагогической подготовки студентов-волонтеров регионального проекта «Арктический киберпатруль»;

- методика диагностического обследования по итогам реализации программы, выявление ресурсов и рисков в деятельности «киберволонтера».

Мероприятия проекта «Арктический киберпатруль» размещены на сайте ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет» <https://www.masu.edu.ru/student/community/cyberpatrol/>.

Региональный проект «Кибер-волонтеры» Мурманской области реализуется в ГАПОУ МО «МКЭиИТ». За период работы в проекте были задействованы 23 студента. Проект закрытый, в настоящее время в данном проекте принимают участие 4 студента колледжа (один из них по окончании колледжа планирует служить в МВД РФ), курирует их деятельность оперуполномоченный Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Мурманской области.